Поправни други колоквијум из физике

Машински факултет

	Име и презиме
	               

	Број индекса
	

	Студијски програм
	

	Датум
	

	Теорија
	

	Задаци
	

	Укупан број поена
	


1. Попунити табелу: 

	Физичке величине
	Ознаке за величине
	Физичке јединице
	Ознаке за јединице

	коефицијент пригушења
	
	
	

	
	
	херц
	

	таласна дужина
	
	
	


  (1 поен)
2. Хармонијске осцилације. Једначина осциловања, почетна фаза осциловања. (једначина, рјешење, физичке величине у рјешењу) (2 поена)
2. Игла у шиваћој машини креће се хармонијски. Њен вертикални ход је 8 mm. Колико је максимално убрзање игле, ако за 9 s направи 20 осцилација? (1 поен)

4. Математичко клатно. (дефиниција, извођење формуле за период осциловања) (3 поена)

5. Колики пут пређе материјална тачка за 10 s, ако је фреквенција осциловања 1 kHz, а амплитуда осциловања 5 mm? (2 поена)
6. Субјективна и објективна јачина звука (дефиниције, формуле, јединице).(4 поена)
7. Заокружити нетачна тврђења (заокружити 2 тврђења): 

а) Доброта осцилатора је обрнуто пропорционална логаритамском декременту пригушења;
б) Период осциловања физичког клатна зависи од масе осцилатора;
в) Када се ппријемник приближава извору звука, фреквенција тона који региструје се повећава;
г) Фреквенције инфразвучног таласа су изнад 20 Hz;
д) Трбуси стојећег таласа су тачке у којима је амплитуда осциловања једнака нули.

(5 поена)
8. У тренутку t = 0 материјална тачка има максимално убрзање. Након ког дијела периода ће убрзање бити једнако нули? (3 поена)
9. Осцилатор хармонијски осцилује по синусном закону са почетном фазом /3 и амплитудом осциловања 10 cm. Наћи елонгацију, брзину и убрзање у тренутку t = (1/16) s. Фреквенција осциловања је 4 Hz. (4 поена)
10. На хоризонталној плочи се налази тијело. Плоча са тијелом осцилује хармонијски фреквенцијом = 1000 Hz, у вертикалном правцу, крећући се лијево – десно. При којој амплитуди осциловања ће куглица почети да клизи по подлози? Коефицијент трења између тијела и подлоге је 0.5. (5 поена)
